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Și în livadă, nu neglija protecția plantelor. În timpul recoltării fructelor, îndepărtați toate ramurile uscate și fructele

mumificate. Adunați-le și distrugeți-le – agenții cauzatori ai multor boli își petrec iarna în ele. Îndepărtați scoarța

veche și crăpată – acolo își petrec iarna dăunători periculoși.

Soiurile de iarnă de mere, pere, gutui și piersici au nevoie de irigare regulată, deoarece în această lună

precipitațiile sunt limitate, iar umiditatea normală a solului este necesară pentru colorarea corespunzătoare și

coacerea finală a acestor fructe. În plus, irigarea contribuie la o mai bună coacere a lemnului pomilor și la

acumularea unor substanțe de rezervă suficiente în țesutul său.
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Începe recoltarea în masă a soiurilor târzii de pomi fructiferi. Este foarte important să le determinați corect

maturitatea de recoltare. Fiți mai atenți cu merele, gutuiele și perele. Recoltați-le atunci când culoarea pielii

devine mai clară și capătă coloritul caracteristic soiului. Culegeți fructele cu grijă pentru a nu le răni și pentru a

nu ruge ramurile fructifere scurte care poartă mugurii de rod pentru recolta viitoare. Perele coapte se desprind

ușor, dar există cazuri când fructele se desprind ușor chiar înainte de a fi pe deplin coapte, iar uneori chiar

fructele coapte nu se separă ușor de ramuri. Este util de știut că pe măsură ce perele se coc, semințele se

schimbă de la deschis la maro închis până la negru. Culoarea semințelor este unul dintre cei mai importanți

indicatori pentru determinarea corectă a momentului recoltării. Soiurile de pere pe care le veți păstra trebuie

verificate regulat, deoarece chiar și un singur fruct putrezit este capabil să transmită infecția întregii producții.

Pentru păstrare, alegeți fructe perfecte – sănătoase și fără defecte mecanice. Cel mai bine este să le așezați pe

rafturi de lemn, lăsând spațiu între fructele individuale. Un bun efect se obține și prin înfășurarea fiecărui fruct în

ziar.

În septembrie și octombrie, îngrijirea plantațiilor de căpșuni continuă cu prășire regulată și 1–2 irigări. Plantele

continuă să formeze muguri de rod, de aceea este foarte important ca suprafața solului să fie lipsită de buruieni

și să existe suficientă umiditate în sol.

În această perioadă zmeura nu trebuie irigată, astfel încât lăstarii noi să se poată coace și să se pregătească

pentru iernare. Pentru soiurile remontante, care fructifică și vara, după fiecare ploaie sau irigare, solul din jurul

lor trebuie afânat.

Lăstarii de mur care au dat rod se taie la nivelul solului, ceea ce permite întărirea lăstarilor tineri.

 

 


